
Не дав но је у Ин ђи ји пот пи сан 
уго вор о из град њи са вре ме-
не са ни тар не ре ги о нал не де-

по ни је ко ја ће оп слу жи ва ти се дам 
срем ских оп шти на. Пр ва фа за ове 
ко му нал не ин ве сти ци је вред на је 12 
ми ли о на евра и ако све бу де те кло 
по пла ну од сре ди не на ред не го ди не 
има ће мо је дан да ле ко од го вор ни ји 
од нос пре ма ко му нал ном от па ду по-
чев од до ма ћин ста ва и при вред них 
су бје ка та, пре ко тран спор та, од ла-
га ња, ре ци кла же.

Шта пред ста вља 
ре ги о на ли за ци ја 
у упра вља њу от па дом?

- До са да шња ис ку ства у ве зи 
упра вља ња от па дом а по себ но де по-
на ва ња от па да ука зу ју да из град њу 
це лог си сте ма пред ста вља зна чај ну 
ин ве сти ци ју. Да би се јед на са ни-
тар на де по ни ја мо гла фи нан си ра ти 
по треб но је да сер ви си ра ве ли ки 
број ко ри сни ка ка ко би се од так-
си за са ку пља ње и од ла га ње от па-
да мо гли по кри ти тро шко ви. Ка ко у 
Ср би ји не ма мно го ве ли ких гра до ва 
у На ци о нал ној стра те ги ји упра вља-
ња от па дом пре по ру чу је се фор ми-
ра ње 29 ре ги о нал них де по ни ја на 
те ри то ри ји Ре пу бли ке од ко јих би 
сва ка оп слу жи ва ла нај ма ње 200.000 
ста нов ни ка што у на шем слу ча ју 

кон крет но зна чи удру жи ва ње ви ше 
оп шти на. Оту да спо ра зум на осно ву 
ко јег ће по ред Ин ђи је на бу ду ћу са-
ни тар ну де по ни ју ко му нал ни от пад 
би ти до пре ман из ста ро па зо вач ке, 
рум ске, пе ћи нач ке, ири шке и шид-
ске оп шти не као и из Срем ских Кар-
ло ва ца. Из град њом ре ги о нал них де-
по ни ја пре ма свет ским стан дар ди ма 
би ће омо гу ће но ре ша ва ње про бле ма 
нај про бле ма тич ни јих ди вљих де по-
ни ја, ка же Ива на Ка ран, ди рек тор 
ЈП „Ин грин“ Ин ђи ја.

Шта се под ра зу ме ва 
под одр жи вим 
упра вља њем от па дом?

- Упра вља ње от па дом пред ста-
вља низ де лат но сти и ак тив но сти 
ко је под ра зу ме ва ју: пре вен ци ју на-
ста ја ња от па да, сма ње ње ко ли чи не 
от па да и ње го вих опа сних ка рак те-
ри сти ка, трет ман от па да, пла ни ра-
ње и кон тро лу де лат но сти и про це са 
упра вља ња от па дом, тран спорт, рад, 
зат вра ње и одр жа ва ње по стро је ња 
за трет ман от па да, мо ри то ринг. Ка да 
ка же мо одр жи во упра вља ње, ми сли 
се на ефи ка сни је ко ри шће ње ре сур-
са, по сту па ње са от па дом на та кав 
на чин да то до при но си ци ље ви ма 
одр жи вог раз во ја. Одр жи ви раз вој 
је ускла ђе ни си стем тех нич ко - тех-
но ло шких, еко ном ских и дру штве-
них ак тив но сти у укуп ном раз во ју у 
ком се по прин ци пу еко но мич но сти 
ко ри сте при род не и ство ре не вред-
но сти са ци љем да се са чу ва и уна-
пре ди ква ли тет жи вот не сре ди не за 
са да шње и бу ду ће ге не ра ци је.“

Шта се по сти же 
фор ми ра њем 
са ни тар не де по ни је?

- Пре све га за шти та здра вља љу ди, 
за шти та и уна пре ђе ње ква ли те та жи-
во та – чист ва здух, до вољ не ко ли чи-

не ис прав не во де за пи ће, очу ва ност 
по љо при вред ног зе мљи шта, за шти та 
из во ри шта пит ке во де, сма ње ње опа-
сно сти од де по но ва ног от па да, по нов-
но ко ришћње от па да – ре ци кла жа. 
По ди за ње и ја ча ње ни воа еко ло шке 
све сти, ин фор ми са ње и обра зо ва ње 
ста нов ни штва о еко ло шким про бле-
ми ма, укљу чи ва њем јав но сти у до но-
ше ње од лу ка у по гле ду ме ра за шти те 
жи вот не сре ди не и, на рав но, одр жи во 
упра вља ње от па дом.“

При мед бе су би ле 
да се де по ни ја гра ди 
на по љо при вред ном 
зе мљи шту. Ка ко је 
иза бра на ло ка ци ја?

- Ло ка ци ја је иза бра на у скла ду са 
„Сту ди јом о про стор ном раз ме шта ју 
де по ни ја на те ри то ри ји Вој во ди не“ и 
по ва же ћим пра вил ни ци ма ве за ним за 
ову те ма ти ку. Ана ли зи ра не су три гру-
пе кри те ри ју ма: при род но-ге о граф ски, 
тех нич ко-тех но ло шки и со ци о ло шки. 
Од три мо гу ће ло ка ци је иза бра на је 
нај по вољ ни ја уда ље на че ти ри ки ло ме-

тра од Ин ђи је, у не по сред ној бли зи ни 
ауто пу та Бе о град-Но ви Сад, на по вр-
ши ни од 26 хек та ра, на зе мљи шту ко је 
је јав на сво ји ма оп шти не Ин ђи ја и где 
по сто ји мо гућ ност да се за до во ље сви 
са вре ме ни стан дар ди за ова кве ком-
плек се. А што се ти че при мед бе да се 
де по ни ја гра ди на по љо при вред ном 
зе мљи шту, зе мљи ште у це лој Вој во-
ди ни је плод но и при род но је да са-
ни тар на де по ни ја бу де на та квом зе-
мљи шту. Дру го, ло ка ци ја се на ла зи 
бли зу но ве ин ду стриј ске зо не и за њу 
је пла ће на на кна да за про ме ну на ме-
не из по љо при вред ног у гра ђе вин ско 
зе мљи ште та ко да се ту ко јим слу-
ча јем не гра ди де по ни ја, у до глед но 
вре ме из ни кла би фа бри ка.“

У Ин ђи ји по сто ји 
„Ко му на лац“, ипак, 
осно ва но је ЈП „Ин грин“, 
за што, и ка ко ће би ти 
ор га ни зо ван рад 
но вог јав ног пред у зе ћа?

- Јав но пред у зе ће је осно ва но 
из три раз ло га. Пр ви што оп шти на 
има пу ну кон тро лу над њим и рад 
је тран спа рен тан, дру ги, лак ше ће 
би ти про на ла же ње стра те шког парт-
не ра и тре ћи, јед но став ни је обез-
бе ђе ње ин ве сти ци о них сред ста ва 
код до на то ра и кре дит них ор га ни-
за ци ја. Пред у зе ће је осно ва но ра ди 
обез бе ђи ва ња усло ва за из град њу и 
одр жа ва ње де по ни је, са ку пља ње и 
ла ге ро ва ње сме ћа и дру гих при род-
них и ве штач ких от па да ка. Оп шти на 
Ин ђи ја на чи јој се те ри то ри ји на ла-
зи де по ни ја пре у зи ма од го вор ност 
за ин ве сти ци је и упра вља ње а ре-
ла ци је са оста лим оп шти на ма би ће 
на осно ву уго вор но ко мер ци јал них 
аран жма на. Ен ти те ре ги о на оста ју 
и да ље на сна зи. Овим ре ше њем се 
омо гу ћа ва да оп шти на јед но став ни-
је про на ђе и обез бе ди ин ве сти ци о на 
сред ства. Што се ти че „Ко му нал ца“ 
по ка за ло се да про блем упра вља ња 
от па дом тре ба ре ша ва ти по себ но и 
не за ви сно од оста лих ко му нал них 
де лат но сти, ре кла је Ива на Ка ран, 
ди рек тор ЈП „Ин грин“ Ин ђи ја.

З.Г.Сте фа но вић

(Про је кат по др жао 
по кра јин ски Се кре та ри јат 

за кул ту ру и јав но ин фор ми са ње)

Среда, 16. новембар 2011.34

ПРО ЈЕ КАТ „СРЕМ СКИХ НО ВИ НА“ • УПРА ВЉА ЊЕ КО МУ НАЛ НИМ ОТ ПА ДОМ

ИН ЂИ ЈА • УСКО РО РЕ ГИ О НАЛ НО УПРА ВЉА ЊЕ ОТ ПА ДОМ 

Са ни тар на де по ни ја за се дам оп шти на
Шта пред ста вља ре ги о на ли за ци ја у упра вља њу от па дом, шта је то одр жи во упра вља ње, 
ко ји су ци ље ви, не ка су од пи та ња на ко је је од го во ре да ла Ива на Ка ран, ди рек тор ЈП „Ин грин“ Ин ђи ја

Ре ги о нал на де по ни ја че ти ри ки ло ме тра од гра да

Про је кат
Са ни тар на ре ги о нал на де по-

ни ја у Ин ђи ји про јек то ва на је 
на рок од 30 го ди на, гра ди ће се 
фа зно. Ка да поч не са ра дом за-
тво ри ће се све са ни тар не де по-
ни је у ре ги о ну Сре ма. Про је кат 
за тва ра ња, са на ци је и ре кул-
ти ва ци је ин ђиј ског сме тли шта 
је ура ђен, би ће ак ти ви ран кад 
поч не са ра дом ре ги о нал на де-
по ни ја. А на кон за тва ра ња ре-
ги о нал не де по ни је пре ви ђе но 
је озе ле ња ва ње тог под руч ја по 
про јек ту ко ји је при пре мио Фа-
кул тет тех нич ких на у ка у Но вом 
Са ду и та да ће из гле да ти као 
јед но зе ле но бр до.

Ива на Ка ран

Улаз у де по ни ју
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